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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2010 AS 19 HORAS E 

15 MINUTOS. 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e dez, nesta ci-

dade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 12ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara 

Municipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Car-

los Alberto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo 

Gonçalves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido in-

formado da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gon-

çalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Bas-

so De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio 

Sinhoreli e Marcelino Marra Batista. Constatado o quorum le-

gal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aber-

ta a reunião e solicitou do Vereador Secretário que procedesse a 

leitura da ata da reunião ordinária anterior, momento em que 

requereu o Vereador Alex Vinício Bovi a sua dispensa. Colocado 

em discussão aludido requerimento foi aprovado por unanimi-

dade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Expedien-

te recebido: Convite para o “22º Encontro Regional de Folias de 

Santos Reis de Sacramento” que se realizará no dia 16 de maio 

de 2010, a partir das 8 horas, no Parque de Exposições. Convite 

para o “VI Encontro de Capoeira”, que se realizará no dia 16 de 

maio de 2010, a partir das 13 horas, no Poliesportivo Marquezi-

nho. Convite da Escola Municipal Dr. Djalma Afonso do Prado – 

Divisa, para a “2ª Matemusic” que acontecerá no dia 30 de abril 
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de 2010, às 8h30m. Telegramas do Ministério da Saúde, infor-

mando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento pa-

ra o pagamento de Saúde Bucal, no valor bruto de R$ 13.000,00 

(treze mil reais) e para o pagamento de Núcleos de Apoio a Saú-

de da Família, no valor bruto de R$ 20.000,00 (vinte mil reais). 

Ofício do Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de 

Sacramento, Wanderlei Camargos, solicitando cópia do plano de 

cargos e salários dos funcionários da Câmara Municipal de Sa-

cramento. Ofício da Promotoria de Justiça de Sacramento, co-

municando que no próximo dia 4 de maio, à tarde, haverá 

CORREIÇÃO ORDINÁRIA nas 1ª e 2ª Promotorias de Justiça de 

Sacramento, situadas na sede própria do Ministério Público 

nesta Comarca, oportunidade na qual uma equipe de corregedo-

res estará à disposição para receber informações, sugestões 

e/ou reclamações sobre a execução dos serviços afetos ao Mi-

nistério Público, bem como quanto à pessoa do Promotor de 

Justiça. Correspondências do Secretário Municipal de Governo 

da Prefeitura de Uberaba, transmitindo os cumprimentos pelos 

eventos realizados em comemoração ao “Dia do Desemboque” e 

à “Promulgação da Lei Orgânica”. Correspondência do Senhor 

Aécio Neves da Cunha, justificando ausência e agradecendo 

convite para participar da comemoração ao centenário de nas-

cimento do Presidente Tancredo Neves. Ofício do Diretor dos 

Correios em Minas Gerais, Fernando Miranda Gonçalves, infor-

mando a relação das obras de expansão e melhoria das redes de 

atendimento e distribuição, executadas no decorrer do 1º tri-

mestre deste ano. Ofício do Governo do Estado de Minas Gerais 

em atendimento ao Requerimento n.º 56/2010, de autoria do 

vereador Marcelino Marra Batista, referente à aplicação de re-



 

   ____________________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

3 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

cursos oriundos de usinas hidrelétricas na recuperação do meio 

ambiente. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento infor-

mando sobre a necessidade de readequações orçamentárias de-

vido ao valor apurado no quadro extraído do SIACE/PCA 2009; 

o limite, conforme determina o artigo 29 A, da Constituição Fe-

deral/88, para repasse ao Legislativo é de R$1.981.524,71 (um 

milhão, novecentos e oitenta e um mil, quinhentos e vinte e 

quatro reais e setenta e um centavos). Requerimento do Edil Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, solicitando o pagamento de duas diárias 

de viagem à Capital Mineira, a fim de participar de reunião com 

o Governo do Estado, no sentido de viabilizar a implantação da 

Associação de Proteção e Assistência aos Condenados – APAC – 

em nossa cidade. Pareceres: pela Comissão de Constituição, Le-

gislação e Justiça, proferiu a leitura do parecer ofertado pela 

Assessoria Jurídica da Casa o Vereador Danylo Gonçalves Silva, 

aos Projetos de Lei n.os 14 e 15/2010, de autoria do Vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que “Denomina de ‘Aparecida Cerchi 

Loyola’ a Creche a ser Edificada no Bairro Alto Boa Vista, nesta 

Cidade, do Programa Proinfância, e dá Outras Providências” e 

“Denomina de ‘Dr. Milton Skaff’ a Unidade Básica de Saúde – 

UBS – a Ser Edificada no Bairro Perpétuo Socorro, nesta Cidade, 

e dá Outras Providências”, acatando os pareceres favoráveis. 

Após a aprovação de requerimento para a supressão do interstí-

cio legal, usou da palavra o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, o 

qual ofertou pareceres favoráveis pela Comissão de Viação, O-

bras Públicas e Planejamento, aos Projetos de Lei n.os 14 e 

15/2010, de autoria do Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

que “Denomina de ‘Aparecida Cerchi Loyola’ a Creche a ser Edifi-

cada no Bairro Alto Boa Vista, nesta Cidade, do Programa Proin-

fância, e dá Outras Providências” e “Denomina de ‘Dr. Milton 
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Skaff’ a Unidade Básica de Saúde – UBS – a Ser Edificada no 

Bairro Perpétuo Socorro, nesta Cidade, e dá Outras Providên-

cias”. Ato contínuo, requereu a dispensa do interstício usou da 

palavra o Vereador Luiz Antonio Sinhoreli, que requereu a dis-

pensa do interstício legal e inclusão dos Projetos de Lei n.os 14 e 

15/2010 na pauta para apreciação, o que foi aprovado pelo par-

lamento. Novamente usou da palavra o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho, o qual, pela Comissão de Constituição, Legislação e 

Justiça, ofertou parecer ao Projeto de Lei n.º 9/2010, oriundo 

do Executivo Municipal, que “Institui Gratificação por Assidui-

dade para os Servidores Públicos Municipais, e dá Outras Provi-

dências”, concluindo pela necessidade de ser o projeto baixado 

em diligência para que o autor possa juntar documentação ne-

cessária aos autos. Em seguida, atendendo solicitação do Presi-

dente, o Vereador explicou aos presentes e radiouvintes o signi-

ficado de se baixar um projeto em diligência e a posterior trami-

tação do mesmo. Ordem do Dia: por se tratarem de projetos de 

mesmo cunho, foram discutidos em conjunto os Projetos de Lei 

n.os 14 e 15/2010, de autoria do Vereador Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, que “Denomina de ‘Aparecida Cerchi Loyola’ a Creche 

a ser Edificada no Bairro Alto Boa Vista, nesta Cidade, do Pro-

grama Proinfância, e dá Outras Providências” e “Denomina de 

‘Dr. Milton Skaff’ a Unidade Básica de Saúde – UBS – a Ser Edifi-

cada no Bairro Perpétuo Socorro, nesta Cidade, e dá Outras Pro-

vidências”. Tramitação: estando em primeira discussão, usou da 

palavra o autor dos projetos, que teceu exposição de motivos 

para as homenagens e conclamou a aprovação aos nobres pa-

res. Também se manifestaram favoráveis aos projetos, cumpri-

mentando o autor, os Edis Marcelino Marra Batista, Carlos Al-

berto Cerchi e Dr. José Maria Sobrinho. Após duas discussões e 
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votações, aludidos projetos de lei foram aprovados por unanimi-

dade. Ato contínuo, o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro registrou 

sua gratidão aos vereadores pela aprovação unânime dos proje-

tos. Grande Expediente: Luiz Antonio Sinhoreli, Requerimento 

n.º 87/2010, solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre a existência de galerias nas ruas que estão sendo asfalta-

das no Bairro Alto da Estação, na localidade conhecida com Dr. 

Felipe Venites. Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Indica-

ções n.os 89 e 90/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal 

que designe varredores de rua para procederem a limpeza diária 

no Bairro Rosário a que seja cumprida a legislação municipal 

que disciplina a limpeza de terrenos urbanos não ocupados, 

tendo em vista a enorme quantidade de terrenos baldios exis-

tentes na cidade. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Indicação n.º 

91/2010, indicando ao Prefeito Municipal que determine à Su-

perintendência de Obras os reparos necessários no calçamento 

da Praça Nossa Senhora do Patrocínio do Santíssimo Sacramen-

to. Requerimentos n.os 88 e 89/2010, solicitando o envio de ofí-

cio de cumprimentos ao casal Jorge Fidélis Cordeiro e Amália 

Rezende Cordeiro, pela celebração dos sessenta anos de vida 

matrimonial, ocorrida no dia 23 de abril pretérito; e aos Sacra-

mentanos Dr. Elvani de Oliveira Pavanelli, Dr.ª Ivone Regina 

Silva e Professora Mariú Cerchi Borges, pelo recebimento da 

“Medalha da Inconfidência”, no último dia 21 de abril. Ainda 

com a palavra congratulou-se com o Vereador José Américo de 

Oliveira, pela confirmação da destinação de recursos, através de 

emenda parlamentar do Deputado Estadual Delvito Alves, da 

ordem de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a construção de 

um galpão comunitário que irá servir às Comunidades dos Con-

juntos Habitacionais Paulo Cervato I e II, Alto Santa Cruz e ad-
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jacências. Na sequência, também informou sobre resultados de 

sua atividade parlamentar o Edil Dr. José Maria Sobrinho, so-

bre trabalho realizado junto ao Deputado Aelton Freitas, no 

qual foram disponibilizados recursos da ordem de cem mil Reais 

do Ministério da Agricultura a serem utilizados no desenvolvi-

mento do setor agropecuário do município de Sacramento. No-

vamente usou da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, o qual registrou seus cumprimentos ao Edil Dr. José Maria 

Sobrinho por seu trabalho. Da palavra fez uso o Edil Marcelino 

Marra Batista, informou a todos sobre sua presença, na manhã 

do último domingo, no Bairro Residencial Cajuru, onde havia o 

comentário sobre a possível construção de barracão comunitá-

rio no bairro para servir a uma escola de samba; disse que este 

Parlamento reconhece aquele espaço público como a praça de-

nominada “Marcão do Cajuru” e que, caso o Executivo Munici-

pal encaminhe projeto a esta Casa com o intuito de se erguer 

qualquer obra que não tenha o apoio daqueles moradores, que 

este projeto não será aceito por este Vereador. Apresentou tam-

bém as Indicações n.os 92 e 93/2010, indicando ao Senhor Pre-

feito Municipal a instalação de poste de iluminação pública na 

Rua José Diogo, na altura do número 81, e o estabelecimento de 

convênio com o Instituto Estadual de Florestas – IEF – visando 

a fixação de técnico responsável pelo IEF em nosso município. 

Requerimento n.º 90/2010, solicitando a expedição de Moção de 

Congratulações ao fotógrafo Lester Scalon pela publicação do 

livro “Serra da Canastra”. Finalizando, teceu comentários sobre 

o Senhor Raul de Melo, falecido nesta tarde, enviando seus pê-

sames aos seus familiares. O Senhor Presidente informou que 

as moções honrosas devem ser encaminhadas à votação e suge-

riu ao vereador que inserisse em suas homenagens o escritor e 
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historiador sacramentano Dr. Amir Salomão Jacob, por sua co-

laboração na obra, requerendo também sua permissão para 

subscritar o documento. Num aparte o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho sugeriu a formulação de nova moção de congratula-

ções ao Dr. Amir Salomão Jacob, ressaltando sua colaboração 

no livro “Serra da Canastra”, sendo seus subscritores este vere-

ador e o Edil Carlos Alberto Cerchi, sendo a sugestão acatada 

pelo autor. Novamente usou da palavra o Edil Dr. José Maria 

Sobrinho, o qual ratificou a informação dada sobre a liberação 

de verbas, informando também que, durante solenidade realiza-

da no Povoado de Quenta-Sol, onde também estiveram presen-

tes o Presidente deste Parlamento e diversas autoridades do Es-

tado, ocasião na qual foi requerida a liberação de recursos para 

a aquisição de caminhão refrigerado para fazer o transporte de 

leite, sendo que foi liberada verba no valor de cento e cinquenta 

mil reais para este fim. Danylo Gonçalves Silva, Indicação n.º 

94/2010, indicando a realização de limpeza e melhorias na Rua 

Assyncrito Natal. Requerimentos n.os 91 e 92/2010, solicitando 

ao Prefeito Municipal “cópia da documentação que comprova a 

cessão do imóvel de matrícula n.º 11.538 à empresa que será ins-

talada no referido local”, e que seja convidado o Senhor Osmar 

Garcia de Resende a comparecer em reunião ordinária desta 

Casa a fim de esclarecer sobre a possível contratação irregular 

de máquinas. Num aparte o Edil Marcelino Marra Batista in-

formou que foi indagado por moradores da Zona Rural sobre a 

questão do Senhor Osmar Garcia de Resende e parabenizou o 

autor do convite pela iniciativa. Finalizando sua manifestação o 

Vereador Danylo Gonçalves Silva proferiu agradecimentos ao 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Sacramento, 

pelo pronto atendimento de requerimento feito anteriormente. 
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Da palavra fez uso o Edil José Américo de Oliveira, o qual te-

ceu comentários sobre a precariedade da limpeza pública da ci-

dade, requerendo ao Senhor Prefeito Municipal maior empenho 

sobre o assunto; informou também sobre a necessidade melho-

rias de transito nas entradas da cidade, recebendo o apoio dos 

Vereadores Marcelino Marra Batista e Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira; e teceu críticas à Companhia Energética de Minas 

Gerais – CEMIG, por sua prestação de serviços na cidade, prin-

cipalmente na questão da iluminação pública. Alex Vinício Bo-

vi, Requerimento n.º 93/2010, solicitando ao Executivo Munici-

pal informações sobre a existência de projeto visando a constru-

ção de barracão comunitário no Bairro Perpétuo Socorro. No-

vamente usou da palavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o 

qual teceu cumprimentos aos Superintendentes Municipais de 

Governo e Gestão, Senhores José Anchieta de Oliveira e Cleber 

Silveira Borges, respectivamente, pelo atendimento de seu re-

querimento alusivo à informações sobre a doação de materiais 

de construção, informando que esteve nesta data fazendo a aná-

lise dos documentos, em uma sala disponibilizada pela Admi-

nistração Municipal. Usando novamente da palavra, o Vereador 

Luiz Antonio Sinhoreli sugeriu ao Senhor Prefeito Municipal a 

contratação de professor a fim de ministrar aulas de informática 

na comunidade do Desemboque. Carlos Alberto Cerchi, Reque-

rimento n.º 94/2010, solicitando ao Governo do Estado de Mi-

nas Gerais e à Secretaria de Educação que envidem esforços no 

sentido de atender as reivindicações dos professores mineiros 

que se encontram em greve, fazendo comentários sobre as ati-

tudes do Governo Mineiro e a necessidade de se valorizar o cor-

po docente. Num aparte o Vereador Marcelino Marra Batista te-

ceu comentários em favor do requerimento apresentado acima, 
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solicitando ao autor a oportunidade de também subscritá-lo, o 

que foi consentido. Em seguida, usou a palavra o Edil Luiz An-

tonio Sinhoreli, que informou a todos sobre notícias da Assem-

bléia Legislativa Mineira, especificamente sobre a utilização de 

notas fiscais frias para a comprovação de gastos, denotando o 

mau uso do dinheiro público; finalizando pediu a todos maior 

atenção a estas questões, principalmente na hora da votação. 

Não havendo mais manifestações, o Senhor Presidente colocou 

em apreciação o requerimento para o pagamento de diárias, do 

Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, solicitando que o mesmo 

leve ao Governo do Estado pasta contendo vasta documentação 

alusiva à grande necessidade da implantação da Superinten-

dências de Assuntos Prisionais – SUAPI – em Sacramento; após 

discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado por u-

nanimidade. Também foi apreciado o Requerimento n.º 

90/2010, que solicita a expedição de Moção de Congratulações 

ao fotógrafo Lester Scalon e ao historiador Dr. Amir Salomão 

Jacob, pela publicação do livro “Serra da Canastra”, de autoria 

dos Vereadores Marcelino Marra Batista, Carlos Alberto Cerchi e 

Dr. José Maria Sobrinho; após discussão e votação, aludido re-

querimento foi aprovado por unanimidade. Passou-se aos co-

municados, momento no qual o Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador José Américo de Oliveira informações sobre a instala-

ção de agência dos Correios no povoado do Desemboque, sendo 

respondido que está no planejamento daquela empresa a aber-

tura de agências de correios comunitárias nos povoados do De-

semboque, Quenta-Sol e Jaguarinha, tendo inclusive a informa-

ção de que o Executivo Municipal tem interesse nesta ação e se 

comprometeu a dar a contrapartida necessária. O Presidente 

agradeceu as informações e participou a todos que esta Presi-
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dência entregará pessoalmente a Moção de Congratulações re-

cém aprovada, por ocasião da presença no lançamento do livro 

a ser realizado na Capital Paulista, onde também serão tratados 

outros assuntos, como as comemorações do cinquentenário do 

lançamento do livro “Quarto de Despejo”, da Sacramentana Ca-

rolina Maria de Jesus; registrou a presença da comissão delega-

da pela Paróquia de Nossa Senhora do Patrocínio do Santíssimo 

Sacramento no intuito de proceder estudos sobre a reforma da 

Igreja Matriz de Sacramento e, nada mais havendo, o Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a reunião or-

dinária deste Parlamento, a ser realizada no dia três de maio 

próximo, em horário regimental, e, em nome de Deus, declarou 

encerrada a reunião. Eu, .........................................., (Danylo 

Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:                    Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:           Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 
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Dr. José Maria Sobrinho 

Marcelino Marra Batista 


